

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »

Número suelto... 10 cénts.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 15 de Febrero de 1926

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 30
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN-MAXON

— No se devuelven los originales —

Año LIII.

Núm. 15.845

SEIS FRASES DE MAURA

III

«La libertad se ha hecho conservadora».

En el gabinete de trabajo de todo gobernante moderno, debería estar impresa en letras de oro esta frase de Maura.

No vamos a intentar el elogio o la diatriba del liberalismo como sistema político. No vamos a manifestar preferencias a favor de los partidos de la derecha o de la izquierda. Pretendemos colocarnos en un plano intelectual más elevado y solamente afirmar un hecho cierto y real: el de que en el siglo XX «la libertad se ha hecho conservadora».

En los tiempos antiguos y en la Edad Media el fenómeno colectivo «libertad» era secundario. Aquellos pueblos resplandecen históricamente por su cultura filosófica, artística, científica positiva, por su fuerza mercantil o económica, por su poder militar, por su fe religiosa; para ellos la fuerza de la libertad ciudadana o de la libertad colectiva era problema de poca monta.

Hoy, en cambio, la «libertad» para el ciudadano y para los pueblos viene a ser una especie de «oxígeno», sin el cual la atmósfera es de calidad inaprovechable. En nuestros tiempos al comercio le precisa la libertad, no encontrar trabas, ni de monopolios ni de impuestos excesivos ni de autorizaciones gubernativas o municipales absurdas ni de aranceles aduaneros mal calculados.

El arte necesita en nuestros días libertad; sin libertad no puede florecer el teatro, ni la música popular, ni las composiciones literarias que reflejan las aspiraciones y necesidades colectivas.

La enseñanza privada necesita libertad para desenvolverse y fomentar la instrucción pública. La enseñanza pública necesita libertad para que no se convierta la ciencia en un falso catecismo político.

La política necesita libertad. La ciudadanía necesita libertad para disfrutar la realidad de la vida de la civilización moderna y

para poder emprender el género de actividad que le plazca y en la forma que sienta.

Alguien no estará conforme con lo que se acaba de decir. Alguien temerá un vago peligro de que haya trastornos con esta «libertad» que se predica.

Verdaderamente puede haber extralimitaciones, como las puede haber en cualquiera de las demás virtudes sociales. Una exageración del patriotismo lleva a la ridiculización de la patria; una exageración del espíritu de justicia a la ineficacia de la misma; una exageración del espíritu de caridad al despilfarro y a la pobreza; una exageración del sentimiento del honor al matonismo.

Lo malo es la exageración; no la práctica racional de todas aquellas cualidades sociales, entre las cuales en los tiempos modernos se cuenta la «libertad».

Es tan cierto lo que se acaba de decir, que precisamente la exageración de aquella redundaba contra la misma. Sirva de ejemplo lo que ocurría en Barcelona en los tiempos del atentado personal, en que se atacaba, no solamente la libertad de trabajo, sino incluso la libertad de existir, de cuyo ataque resultaron víctimas varios patronos y obreros barceloneses.

La libertad no sólo es compatible, sino que debe ir siempre del brazo del principio de disciplina, y no por tener fuerza real la primera debe no tenerla el último.

La libertad se ha hecho conservadora. Prueba de ello es que calladamente la clase social que mejor la defiende es precisamente la clase conservadora.

Cuando en virtud de ideas exageradamente avanzadas se lesionan derechos económicos (en el fondo se lesiona libertad), la clase conservadora protesta y busca un nuevo Mesías político, para que acabe de una vez aquel estado de cosas, incluso, si es preciso, sacrificando la libertad.

HUMO DE PIPA.

limitaremos a decir que la creemos totalmente desacertada.

Cuando por todas partes de Europa renace el espíritu patriótico y en nuestra Patria hoy se palpa por todas partes un entusiasmo para hacer una España grande, venir a estas horas a ensalzar un extranjero que sirvió a una patria que no es la nuestra, que nos vejó y humilló cuanto pudo y querer compararlo con Vara de Rey, con Boí-

var, con los héroes de Santiago de Cuba y Cavite, es no solo extrema poráneo, sino un acto falto de todo patriotismo y un agravio a nuestros mayores.

Manes de nuestros antepasados, sombras de nuestros abuelos...

¡Viva Menorca!
¡Viva España!

ANTONIO DE NURA.
SANTIAGO DE ESPAÑA.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

¿Y usted que dice? me pregunta un lector.

Nada, mi amigo. Me limito a ver la función desde barreras.

Y desde mi observatorio he podido apreciar que no debe arrojar piedras al tejado vecino quien tiene el propio de cristal.

Esta es una verdad ya antigua que los tiempos presentes evidencian.

Causancio, hastío.
También de esto viene pletórico Carnaval.

Mira si no lector al rostro de tus amigos, de los que más se divirtieron o tal creyeron y las huellas del cansancio hallarás dibujadas en el color macilento y las del hastío en sus propias ansias de nueva diversión.

No todo el monte es orégano...

Compás de espera.
Lo acordó el Pleno de nuestro Excmo. Ayuntamiento.

No me parece mal, que toda decisión grave merezca una meditación detenida y serena.

Que de este estudio salga el bien de la ciudad y el beneficio del vecindario que si es así no hemos de regatear aplausos.

Noble cachorro del león hispano.
Esta frase en labios de un obrero

y como salutación al Comandante Franco e intrépidos compañeros, recoge la prensa y de su alto significado se dá exacta cuenta la opinión.

Con el raid Palos de Moguer-Buenos Aires, se han podido oír de nuevo los acentos de amor que por España y nuestro Rey, pronuncian las repúblicas sudamericanas.

Y con el Cardenal Benlloch, ilustrado portador de una embajada de paz a aquellas tierras, diremos: que si estos acentos se oyeran y hallaran eco en nuestra España, hasta la Sociedad de las Naciones temblaría ante la grandeza del alma hispana.

Que el alma une a los pueblos, los guía y alienta para llegar a los más gloriosos y grandes destinos.

MINOR.

Mahón 15 febrero de 1926.

NOVEDAD
Lo más práctico
Lo más económico

TACO

SECA-FIRMAS

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 11 de Febrero de 1926

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory y Taltavull, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores del Amo, Alvarez y Taltavull y el suplente señor Socías.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de Enero último de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Aprobar las siguientes cuentas del Impuesto de Consumos de Enero de este año:

Ingresos	Pesetas
Productos de la primera tarifa	25 758'81
Productos de la segunda tarifa	4 074'91
Gastos	

Personal subalterno y otros 5.138'66

Cuota para el Tesoro. 9.237'11

Líquido para el Municipio 15 457'95

Suma igual. 29 833'72

Exponer al público a efectos de reclamación el padrón de Prestación personal para este ejercicio.

Conceder licencia a don Bartolomé Vives Perelló para instalar un motor eléctrico de 1 C. F., en la casa n.º 50, de la calle de Hannover

Contribuir con 50 pesetas a la suscripción interesada por el señor Alcalde de Palma para levantar un monumento en Mallorca a su hijo el egregio patriota don Antonio Maura, gloria preeminente de las Baleares.

Contribuir con 15 pesetas a la suscripción nacional iniciada por la Comisión provincial de Murcia

para dedicar un homenaje a los aviadores del «Plus Ultra» regalándoles medallas de oro y piedras preciosas con la imagen de la Patrona del Cuerpo, la Virgen de Loreto, destinando el resto a la adquisición de aparatos y regalarlos a la Aeronáutica Nacional.

Aprobar una transferencia de crédito.

Cumplimentar la Circular de 30 de Enero («Gaceta» 2 actual) dictada por la Dirección general de Administración con el fin de conocer el estado o situación y la labor realizada por los Ayuntamientos.

Nombrar escribientes eventuales de Secretaría a don Juan Mir y Mir y don Gaspar Pons Zabala.

Distribuir 500 pesetas entre las Escuelas Nacionales de primera Enseñanza del Municipio con destino al pago del material de enseñanza que los Maestros entregan a los niños y niñas.

Por los señores Tenientes de Alcalde se invitará a los propietarios de casas para que procedan al blanqueo de los frontis de las mismas que lo requieran.

INDETERMINADO

Habiendo el señor Alvarez Margarida solicitado datos acerca de lo que dice EL BIEN PÚBLICO, en su edición de hoy, respecto de la elevación del Impuesto municipal sobre el fluido eléctrico, que como consecuencia los abonados han visto recargados sus recibos con el 1 por 100, manifestó el señor Alcalde que ni el actual Ayuntamiento ni la Comisión Municipal Permanente habían tratado ni tomado acuerdo alguno sobre el particular; y que en el Presupuesto vigente, formado por el Ayuntamiento que precedió al actual, se había sustituido el Impuesto que en anteriores figuraba sobre postes, palomillas y demás por ocupación del subsuelo y de la vía pública, por el 1 por 100 sobre el producto bruto de dichas empresas, que figura vigente, de confor-

TRIBUNA LIBRE

El traslado de una lápida

Cuentan de un viajero que al pasar por un pueblo de la orilla del Guadalquivir leyó en una tabla sujeta en lo alto de un poste un letrero que decía: «hasta aquí llegó la inundación del año mil ochocientos y tantos»; parecióle al viajero muy alto el poste aquel y hubo de preguntar al que le acompañaba, vecino del pueblo muy enterado de las cosas allí sucedidas. El acompañante contestó al viajero curioso: «verá usted; la tabla no estaba tan alta ni con mucho, pero los chicos la alcanzaban y se entretenían pintando monos y el alcalde mandó que la pusieran a esta altura.»

Como el viajero curioso, podrá preguntar quien pase por el Gorn d'en mitch: ¿pero este camino abrió el general Kane? El vecino de la huerta contestará: «No; la lápida estaba ya casi soterrada por la nueva y nuevas construcciones. El construido por Kane era un camino tortuoso, de fuertes pendientes, lleno de trencades y esta es una buena carretera construida por Obras Públicas con un magnífico puente en la huerta, con buena explanación, excelente afirmado y rectificada en su dirección, pero el

alcalde mandó trasladar la lápida y por esto ahí está.»

Nosotros hemos seguido el proceso de este traslado, hemos leído el folleto del señor Victory hemos leído la historia de Menorca, hemos oído contar de nuestros abuelos de viva voz, (afortunadamente peinamos canas), lo que entonces todavía era de conocimiento general a todos los habitantes de Menorca los atropellos, vejámenes, molestias y persecuciones de que fueron víctimas nuestros antepasados sobre todo los que demostraban mayor amor a la patria española y a la Religión de sus mayores y verdaderamente para tomar ciertas actitudes y verificar ciertos actos tan contrarios al sentir general de un pueblo y cantar un «trágala» de tal naturaleza al patriotismo de toda Menorca... se necesita más valor que el demostrado por Franco y Ruiz de Alda para atravesar el Atlántico.

No aludimos ni por pienso a la actuación del señor Ingeniero de Obras Públicas, sugestionado creemos nosotros por falsos espejuelos, pero sin meternos a censurar su intervención en el asunto, nos

Tana, seguiale sin atreverse a dirigirle la palabra.

El cementerio estaba a la salida del pueblo; un cementerio pequeño, pobre, pero por lo mismo mucho más poético y mucho más apropiado para servir de mansión a la muerte, que esas suntuosas necrópolis en las que campea el orgullo, pretendiendo disfrazarse con ostentosos y artísticos alardes de una piedad más aparatosa que sincera.

José María entró en el cementerio, buscó las humildes sepulturas de sus padres y de su hermano, y permaneció largo rato junto a ellas.

No oró, porque no sabía, porque había olvidado las oraciones que su madre le enseñará siendo niño, y porque cuando una emoción es muy intensa, y la que al joven dominaba en aquellos instantes no podía ser más profunda, ni aun las sentidas frases de una plegaria pueden servirle de expresión y desahogo. No oró, repetimos, pero vertió abundante llanto.

¿Qué plegaria más tierna y más sentida podía dedicar a la memoria de aquellos seres queridos que allí dormían el sueño eterno, que las lágrimas con que regó la tierra que cubría para siempre sus inanimados restos?

La oración no la constituyen las palabras que pronuncian los labios, sino los sentimientos que esas palabras expresan, y los sentimientos hay muchos modos de expresarlos. A falta de expresión más completa y adecuada, José María expresó los suyos con el llanto, luego aquel llanto

CAPÍTULO XII

En Fuente Ovejuna

LA repentina e inesperada resparición de José María y Tana, causó profunda extrañeza en los pacíficos habitantes de Fuente Ovejuna.

Todos sintieron excitada curiosidad por saber lo que había sido de ellos durante aquel tiempo y todos les asediaron a preguntas.

Uno y otra, negáronse a dar explicaciones de ninguna clase.

Él, encerróse en un silencio absoluto, y ella limitóse a responder a cuantos le preguntaban: — Hemos estado por ahí, corriendo mundo.

Esto era lo mismo que no decir nada; pero Tana tenía orden terminante de José María de no referir a nadie lo que les había ocurrido, y la jobobeta cumplía aquella orden con una escrupulosidad que rayaba casi en exageración.

Los sencillos lugareños, quedáronse, pues,

midad con lo dispuesto en el Estatuto Municipal.
Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión semanal del 21 Diciembre de 1925
Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons y Pons, asistiendo los Tenientes señores de Salort y Pons Serra.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
Aprobar varias cuentas por servicios municipales y que se satisfagan con cargo a las correspondientes partidas del presupuesto vigente.

Aprobar también la distribución de fondos formada por Intervención para el corriente mes.

Autorizar a don Juan Villalonga Febrer para dar salida al sobrante de aguas de un aljibe que tiene en el huerto del camino de «La Mola».

El Maestro de Obras formará el proyecto de construcción de la tandra de nichos del lado Oeste del nuevo recinto del Cementerio Católico.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre y abnegado patrio don Antonio Maura y Montaner, ex Jefe del Gobierno y esclarecido hijo de Baleares.

Y se levantó la sesión.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 15 de Febrero 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginería: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. -Rubricado. - V.º B.º - El General Gobernador, Cabanellas. - Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Faustino y Jovita hermanos y Severo.

Santo de mañana. - Santos Elías, Isaias, Jeremías, Julián, Faustino, Samuel y Gregorio.

AYUNTAMIENTO PLENO DE MAHÓN

Sesión extraordinaria del 12 de Febrero de 1926

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory y Taltavull, asistiendo los concejales señores del Amo, Conforto, Alvarez, Goñalons, Ponscti, Orfila, Escalas, Hernández, Cardona, Pons Montanari, Carreras.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión extraordinaria anterior.

Consignar en acta la admiración del Ayuntamiento por los heroicos aviadores españoles comandante don Ramón Franco Bahamonde, capitán Ruiz de Alda, teniente Durán y soldado Rada por el éxito alcanzado con el aparato «Plus Ultra», salvando con toda felicidad el vuelo trasatlántico desde Palos de Moguer a Buenos Aires con escalas en Canarias, Islas de Cabo Verde y Pernambuco; telegrafando al Gobierno felicitando a S. M. el Rey y a los aviadores por ser éstos los primeros que han alcanzado tan grande acontecimiento.

Nombrar vocales de la Junta de Montepío de Empleados a los concejales señores don Juan Ponscti Fontcuberta y don Bartolomé Carreras Pons.

Y proceder a mejor estudio para acordar en definitiva si o no deberá el Ayuntamiento acordar la sustitución del Impuesto de Consumos antes del 1.º de Abril próximo.

Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Mahón

Información pública. Prestación personal

En cumplimiento a lo acordado por la Comisión Municipal Permanente, queda expuesto al público por el plazo de quince días que terminará el día cinco de Marzo próximo, el padrón de la Prestación personal formado para el presente ejercicio a fin de que los contribuyentes puedan examinarlo en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables de diez a doce de la mañana y formular las reclamaciones que estimen procedentes.

Mahón 15 de Febrero de 1926. - El Alcalde, Antonio Victory.

EL MEJOR CAFÉ

Para Familias:	Café LA GARZA
Para Hoteles:	Id. Id.
Para Internados:	Id. Id.
Para Regimientos:	Id. Id.
Para Restaurants:	Id. Id.
Para Cafés:	Id. Id.
Para Bares:	Id. Id.
Para Casinos:	Id. Id.
Para Conventos:	Id. Id.
Para Seminarios:	Id. Id.
Para Colmados:	Id. Id.
Para Cooperativas:	Id. Id.

Es el Café más puro y de más rendimiento
Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exijalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA. - Córcega, 213. - Barcelona

AVISO - Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

DE FOOT-BALL

Constitución de la Federación Balear de Clubs de Foot-Ball

Por noticias telegráficas que recibieron ayer los Clubs de Foot-Ball interesados de esta Isla, sabemos que el sábado día 13, como estaba anunciado y publicamos en estas columnas, se reunió la Comisión encargada de los trabajos para la constitución de la Federación Balear de Clubs de Foot-Ball.

Asistieron al acto o delegaron su representación 22 Clubs de Baleares, aprobando el Reglamento por el que se ha de regir la misma y reinando entre los concurrentes la mayor armonía, haciendo votos por la prosperidad y enaltecimiento del sport.

Entre los Clubs que se han adherido a la nueva entidad se cuentan los más notables de ésta y de la Isla hermana, haciendo presagiar un éxito rotundo para los disidentes de la Federación Catalana que de momento cuentan ya con el muy respetable número de 22 sociedades deportivas.

Para el Consejo Directivo de la Federación Balear de Clubs de Foot Ball fué elegida la siguiente candidatura:

Presidente, Amadeo Aió; Vicepresidente, «Mahón F. C.»; Contador, «Zamora F. C.»; Secretario, «Baleares»; Tesorero, «Regionals»; Vocales, «Ciudadela», «Alyor», «Constancia» y «Mallorca».

Considerando un acierto la crea-

ción de la Federación Balear con personalidad propia, aplaudimos la actitud de los Clubs adheridos, y como amantes del sport esperamos que la nueva Federación consagrará todos sus entusiasmos en bien del deporte, libre en todo momento de insanas pasiones que a ningún fin práctico conducen.

NO DEJARSE SORPRENDER

Antes de adquirir un automóvil usado, en su propio interés, visite la Agencia

FORD

de esta plaza, que por módicos precios le servirá el coche que usted necesita y el de resultados más prácticos en Menorca. 3-3-1-mi-v

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Febrero de 1926:

Día 1.º - Primera tarifa	606'33
Id. id. - Segunda id.	212'08
Día 2.º - Primera id.	674'44
Id. id. - Segunda id.	75'20
Día 3.º - Primera id.	293'71
Id. id. - Segunda id.	63'09
Día 4.º - Primera id.	554'54
Id. id. - Segunda id.	67'01
Día 5.º - Primera id.	600'58
Id. id. - Segunda id.	51'89

LA NACION

DIARIO DE LA NOCHE

Véndese en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

El "raid" España - Buenos Aires Conferencia del Sr. Fernández de Córdoba

Poco acostumbrados en esta ciudad a que el palco escénico de un coliseo sirva de tribuna para un conferenciante erudito e inteligente que vierta ideas elevadas y nobles conceptos, con mayor complacencia fué acogida la iniciativa de la empresa del Teatro Principal que como manera la más digna de rendir un homenaje a los intrépidos aviadores que con su gloriosa hazaña tanto han enaltecido el nombre de nuestra Patria, rogó al culto capitán de Artillería don Carlos Fernández de Córdoba diera una conferencia sobre tan interesante tema, al que el ilustrado militar como entusiasta aficionado había dedicado estudios siguiendo la heroica odisea con el mayor interés de buen patriota.

El señor Fernández de Córdoba, con lenguaje sencillo, que la modestia acompaña siempre a los hombres de verdadero mérito, en su galante salutación al público, trató de esfumarse sus méritos como conferenciante y apuntando a la vez las dificultades que hoy por hoy encierra el tratar del raid del «Plus Ultra» por carecerse de detalles concretos acerca de su importancia navegación aérea a través del Atlántico. Con claridad y sin ampulosa para que su conferencia de divulgación surtiera el apetecido efecto, desarrolló el señor Fernández de Córdoba su conferencia dividiéndola en cuatro partes: «Importancia política del raid»; «Descripción del avión «Plus Ultra»; «Aparatos de orientación» y «El raid propiamente dicho».

Hace resaltar el conferenciante la importancia política del raid llevado a cabo por los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada que partiendo del mismo punto que antaño partiera Colón, llevaron a las naciones hijas de España el testimonio del cariño maternal y la demostración de la virilidad de la raza. La vida moderna exige el agrupamiento; nadie puede vivir aislado que el concurso del vecino es necesario y mejor será la unión entre hermanos que hermanos somos por el habla y por las costumbres de esas hermosas y cultas repúblicas sudamericanas y por otra parte la importancia política del raid ha de reflejarse en nuestra industria cada día en marcha progresiva, exuberante de vida y necesitada de abrirse nuevos mercados y esos mercados están allá, al otro lado del Océano que nuestros aviadores acaban de cruzar valientemente.

Todas las naciones preocupan de cultivar sus relaciones con Sud-América y para no hacer tan ostensible su deseo de aproximación, desfiguran sus propósitos por razón de Estado, dándole forma de mejora de ilustración. Reciente está la creación en la Universidad de Oxford de una cátedra de español, que persigue una finalidad: la de orientar a la juventud inglesa, capacitando comercio e industria para sus relaciones con las naciones hispano-americanas. Los Estados Unidos, fieles a las doctrinas de Monroe «América para los americanos», quieren también dominar comercialmente la Sud América. Francia tiene también sus proyectos y miras sobre aquellos pueblos y para no cansarnos ni causar al auditorio, puede decirse que toda Europa piensa y se orienta hacia Sud América para conseguirla en conquista pacífica.

Pero esta conquista, España la tiene hecha. Nos une con aquellos pueblos vínculos de sangre, la uniformidad racial y si errores se cometieron que nos llevaron a la pérdida de América, una nueva orientación puede subsanarlos, que los hermanos siempre son hermanos y los hijos jamás se separan por completo de la tutela maternal. A aquellos países les dimos nuestra sangre y en una abnegación de madre sublime, España supo llevar allí su cultura y civilización y cuando aquellos pueblos que nacieron al regazo de España fueron ya adultos, con egoísmo natural y

humano, ansiaron su independencia, conseguida en el siglo XIX, cuando nuestra Patria ardía en luchas intestinas, y si entonces nadie lloró la separación del hijo, hoy, que no en vano dejó España su sangre en aquellas tierras, el cariño filial renace y poco a poco vuelven los hijos al calor del hogar paterno, pues únicamente en él han de hallar el verdadero cariño, esa noble estima desinteresada y leal, encendrada y firme, del amor de madre, del afecto sincero de hermano.

Sigue después el señor Fernández de Córdoba su hermosa disertación tratando de las principales características del «Plus Ultra» definiéndolas de una manera magistral demostrando con su erudita disertación el acabado estudio que del «Plus Ultra» había hecho. No recogemos en esta reseña breve y a vuelga pluma trazada, los detalles que sobre el avión dió el conferenciante, puesto que en parte ya conocen nuestros lectores por otros trabajos publicados en estas columnas y el espacio de que disponemos no nos permite grandes digresiones.

La tercera parte de la conferencia la dedicó el señor Fernández de Córdoba a estudiar los aparatos de orientación, que habían usado nuestros aviadores en su peligrosísima travesía. La orientación era el punto más difícil de resolver en esta gigantesca proeza que defectos en ésta podían ocasionar el fracaso. Enumera el conferenciante los aparatos de que se sirvieron los aeronautas y medios de orientación que utilizaron. El «Plus Ultra» iba equipado con un radiogoniómetro y de todos los aparatos que para navegaciones de altura usan los buques y además utilizó el sistema de conexión de derivas inventado por Gago Coutinho que intentó idéntico viaje con Sacadura Cabral llegando hasta la isla de San Pablo derrochando valor y heroísmo en su lucha con los elementos hasta estar a punto de perder su vida en holocausto de su ideal.

Describe después las dificultades que supone una navegación aérea a grandes velocidades, rodeado el aparato de una masa de aire animada de una velocidad que llega a ser de 200 mil kilómetros por hora y estudia los fenómenos que este movimiento en la masa de aire provoca, favoreciendo o retardando la marcha, ocasionando derivas de importancia que obligan a una constante rectificación de rumbo, pues de lo contrario una distracción representaría la pérdida de un tiempo de valor inapreciable para una travesía tan audaz y difícil. La Ciencia, constante investigadora en su marcha hacia el progreso, la voluntad de los hombres buscando medios de mejorar la vida de la Humanidad, han dado un paso gigantesco en la navegación no sólo aérea, sino también en náutica, pudiéndose decir hoy que el hombre puede ir de un punto a otro del globo con la misma seguridad que se transita por una población que nos es conocida. Y esto se debe al radiogoniómetro.

En unos párrafos de belleza y emotividad describe el vuelo del «Plus Ultra» y los trabajos de orientación. La seguridad de Ruiz de Alda en el manejo de los aparatos que le hicieron calmar impaciencias de Franco y decir con certeza a pesar de la niebla reinante: «Franco, estamos en el puerto de Luz» y en efecto, al descender y colocarse el avión bajo las nubes vieron nuestros intrépidos aviadores aquella tierra española, en la que miles de corazones de patriotas les esperaban con ansia y que recibieron jubilosos, a los que por su bravura, por sus energías inagotables, por su deseo de triunfar y demostrar al Mundo que España fué y será siempre grande.

Como fin de su hermosa disertación, trata el señor Fernández de Córdoba del raid propiamente dicho, y limita esta parte de su conferencia a dar cuenta de las etapas

con las ganas de conocer las desdichadas aventuras de nuestros dos personajes, y ni sospecharon siquiera que el enamorado mozo hubiese pasado unos días preso en el Saladero.

No faltó quien supuso que José María había estado en Madrid con el único objeto de ver a Catalina, a la que tanto amaba; pero la mayoría rechazaron esta suposición por considerarla desprovista de fundamento.

Siendo, como era ya, Catalina, la esposa del vizconde, ¿qué interés podía tener en verla su antiguo pretendiente?

Esto era lo lógico y sin embargo, no era verdad, como nuestros lectores saben; y es que en la vida, los hechos no se sujetan muchas veces a otra lógica que la del egoísmo, la de la pasión o la del capricho.

..*

En el pueblo no encontraron ningún cambio digno de ser mencionado.

Todo permanecía igual, con esa inmutabilidad monótona y desesperante que caracteriza a las pequeñas poblaciones.

Los únicos que habían cambiado, y de una manera muy notable por cierto, eran los padres de Catalina.

Estos vivían ahora en la casa mejor del pueblo, que su yerno les había comprado, y dábanse el tono de grandes señoras.

A Petra, sobre todo, no había quién la su-

frirse, y a todos horas estaba hablando de su hija, a la que no llamaba más que la señora vizcondesa.

Sus paisanos empezaron a reírse de ella y concluyeron a acostumbrarse a sus ridiculeces.

Pero esta novedad, única que en el pueblo ocurría, no significaba nada para nuestro desgraciado joven; ni aun se enteró de ella; para él, el pueblo seguía siendo siempre el mismo y encerrando siempre iguales recuerdos: tristes los unos, alegres los otros.

Allí había nacido, allí había pasado toda su vida, allí comenzó a amar a Catalina y allí moriría llorando los crueles desengaños de su amor.

Tal era al menos su propósito.

..*

Al pasar por delante de su casa, de aquella casa que encerraba para él tantos recuerdos, José María no pudo contener el llanto.

¡Cuánto se arrepintió de haberla vendido!

Quiso adquirirla otra vez; pero su actual propietario no consintió en venderla.

¡Se encontraba sin hogar, sin casa, sin un rincón donde refugiarse y donde esconderse para llorar sus penas!

El pueblo se le caía encima; se ahogaba en aquellas callejuelas tristes y estrechas donde no veía más que rostros curiosos que le miraban con más impertinencia que interés, y se salió al campo.

explicando con detenimiento las enormes dificultades y serios peligros que han vencido y las que tendrán que vencer nuestros aviadores en su viaje de regreso y efectúan el viaje como lo tiene proyectado Franco.

Pone de relieve la importancia que tiene el paso de los Andes, vuelo peligrosísimo por la altura de aquella cordillera y que deben saltar los aviadores españoles con su «Plus Ultra» en un punto que tiene 4.000 metros de elevación sobre el nivel del mar y que presenta un obstáculo grandísimo, la dificultad de que en caso de avería no puede amarrar el aparato.

Terminó el señor Fernández de Córdoba cantando en un hermoso párrafo los progresos de la Ciencia, la importancia que el desarrollo de los conocimientos humanos tiene para el avance y civilización de los pueblos y expresando su confianza en el porvenir de nuestra España, grande ayer, grande hoy y grande mañana por el valor, la inteligencia y la ciencia de sus hijos, siempre ansiosos de enaltecerla y glorificarla.

Las palabras del señor Fernández de Córdoba fueron subrayadas por una ovación clamorosa y entusiasta que fué demostración sincera de la gratitud del público al que había proporcionado tan gratos momentos con su disertación elocuente, de erudición y sencillez, demostrativa a la par de un patriotismo noblemente sentido.

Nuestra felicitación al señor Fernández de Córdoba y a la empresa del Principal que tuvo el feliz acierto de celebrar tan lucido homenaje en honor de nuestros aviadores, de los intrépidos Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, cuyos nombres para gloria y honor de España quedan escritos con caracteres de oro en las páginas de la Historia universal.

DE SOCIEDAD

En el Palacio del Gobierno Militar

Anoche los señores de Cabanellas abrieron sus salones de su residencia del Palacio del Gobierno Militar, celebrando con la distinción y buen gusto que les caracteriza, simpática y brillante fiesta de Carnaval que tuvo para los que amablemente invitados concurrimos a ella, el grato encanto que dimana siempre de toda reunión que es presidida por la distinción, la belleza, la cortesanía y caballerosidad.

Los salones del Gobierno Militar estaban anoche esplendentes de luz, radiantes de belleza, que en ellos se dió cita lo más florido y distinguido de nuestra sociedad.

Hicieron los honores de la casa con distinción suma y amabilidad exquisita los señores de Cabanellas secundados por sus hijas doña Clara y señorita Felisa y su hijo don Virgilio, desviándose todos para atender a los numerosísimos invitados brindándoles momentos de gratísima expansión que tuvieron el singular encanto de las fiestas espléndidas, en las que las horas deslizanse raudas dejando la estela de un agradable recuerdo.

A los acordes de una bien concertada orquesta, danzaron durante toda la noche numerosísimas parejas y pasándose en aquellos salones agradabilísimos momentos.

Por no incurrir en omisiones, no citamos nombres, pero diremos únicamente que a la fiesta de Carnaval que con tan buen gusto dieron anoche los señores de Cabanellas concurrió lo más distinguido de la sociedad mahonesa.

Nuestros plácemes y el testimonio de nuestra consideración a los señores de Cabanellas, lo mismo que a sus distinguidas hijas, felicitándoles afectuosamente por el éxito del festival y agradeciendo la atención que tuvieron para con nosotros al honrarnos con una invitación para la hermosa fiesta.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

GRANDES ALMACENES SUCURSAL TERRÉS

LOS MÁS IMPORTANTES DE LA ISLA

Hasta fin de mes, monumental rebaja de precios. 20 por 100 de descuento general

NOTA.—Queda exceptuada de descuento la sección de Perfumería.

7-12-1-mi-v

CRÓNICA

El traslado de una lápida

Respetuosos siempre con las órdenes de la autoridad y atendiendo a la indicación que nos dirigió el Delegado del Gobierno, hemos de dar por terminado el asunto que bajo este epígrafe y en Tribuna Libre, por ser expresión de espontáneos colaboradores, hemos venido tratando y cuyos trabajos han venido a demostrar lo contrario que al proyecto de traslado de la lápida al General Kaue, es un importantísimo sector de la opinión mahonesa.

A cuantos han enviado artículos sobre este asunto, rogamos nos disculpen si no les damos acogida en estas columnas, pero en virtud del recado recibido de la mencionada autoridad, damos el asunto por terminado.

En su día si hay lugar y razón ya se seguirá esta campaña.

Conferencia

El sábado y en el salón de actos de estas Casas Consistoriales dió una conferencia el socio fundador de la Sociedad «Los Previsores del Porvenir» D. Francisco Pérez Fernández, presidiendo el General Gobernador Excmo. señor don Miguel Cabanellas.

El público que asistió a la conferencia no fué muy numeroso y el conferenciante desarrolló su conferencia con gran amenidad, haciendo resaltar la importancia de la sociedad de previsión y la trascendencia que sus proyectos tienen para el asegurado.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» salió ayer el Teniente Coronel Médico don Agustín Van Baumberghen Bajardí, siendo muy despedido.

También embarcó en el citado buque el socio decano fundador de «Los Previsores del Porvenir» don Francisco Pérez Fernández y el Maquinista del «Mahón» don Martín Sintés.

Las fiestas de ayer

Ayer tarde vióse muy animada nuestra población con motivo de las fiestas de Carnaval, siendo las calles más concurridas las de Pi y Margall y Prieto y Caules y aun cuando la concurrencia de personas era muy numerosa, no se observó la bulliciosa animación de otros años.

Esta tarde continuarán en la calle de Pi y Margall y Prieto y Caules las ruas y a ellas afluirá numerosísimo público.

La fiesta celebrada el sábado en el Casino Consey, segundo baile «Ideal» de la temporada, fué un éxito y se vió tan concurrido como las anteriores.

Esta noche se celebrará en el Consey la última fiesta de este Carnaval que se verá animadísima dado el entusiasmo que reina entre las familias de los socios de la simpática sociedad recreativa.

En el Salón Victoria celebróse el sábado un gran baile organizado por la Comisión de fiestas del «Mahón F. C.», Campeón de Menorca, fiesta que se vió animadísima y en que reinó la alegría y el entusiasmo hasta las primeras horas de la mañana del domingo.

El Principal se ha visto estos días concurridísimo celebrando sus funciones y bailes con llenos rebosantes.

También se han visto muy concurridos el Salón Victoria, Cine Consey y Cine España.

Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el día 11 del corriente han obtenido premio de 800 pesetas el billete número 27 358 y con 400 pesetas los núms. 27 359 y 29 523 ambos de 1.ª serie; 29 523 de 2.ª; 29 523 de 3.ª y 29 523 de 4.ª, todos despachados en la Administración de Loterías n.º 1 de la calle Nueva a cargo de don Francisco Pons.

También han obtenido premio de 400 pesetas los billetes números 5 051 y 16 502 que fueron expendidos en la Administración n.º 2 de esta localidad a cargo de don Miguel Aleixandre, (Estanco Arravaleta).

Hallazgo

En poder del Vigilante de la Casa de Misericordia se encuentra hallado por el mismo un bolso de seda, contenido en su interior unos guantes de señora, un pañuelo y una pequeña cantidad en dinero, pudiendo pasar a recogerlo la persona que acredite ser su dueño.

Exportación

Ayer fueron embarcadas a bordo del «Delfín» 45 cajas con pescado y 1151 docenas de huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

El sábado llegó de Barcelona el pailebot a motor «Júpiter».

También ha llegado el laúd a motor «San José».

—Con 4 pasajeros para Alcudia y 7 para Barcelona, ayer mañana a las nueve emprendió viaje a los referidos puertos el vapor «Delfín».

«Amigos del Noble Bruto»

Teniendo que tratarse asuntos de verdadera trascendencia para la Sociedad, se convoca Junta general extraordinaria en 1.ª convocatoria para el día 17 del actual a las tres y media de la tarde, en el local del Casino «La Unión», rogándose encarecidamente la asistencia.

La Junta.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 13 Febrero de 1926

Franco	26'30
Libras	34'53
Dollars	7'0975
Liras	28'65
Interior serie A	69'70
Id. Id. B	69'10
Id. Id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	000'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'15
Id. B.	95'15
Exterior Serie A	84'75
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	98'65
Id. C. Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C. Tratat. 6% 1922	101'50
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	70'75
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	99'00
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. % A. 1917	95'15
Id. B.	95'15

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones vencedores en Febrero de las Deudas Amortizables 5 por 100 de las obligaciones del Tesoro y otros.

Pagamos el dividendo correspondiente al segundo semestre de 1925 de las acciones del Banco de España.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 13 a las 18.

Honores al Embajador de la Argentina

El Gobierno ha acordado que se rindan honores de Capitán General al Embajador de la Argentina en España, y a su regreso de Barcelona.

En honor de los aviadores. Suscripción pública

En honor a los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, el marqués de Viana ha pedido al Director del diario madrileño «A B C» señor Luca de Tena, que recogiendo la iniciativa, encárguese de la recaudación de donativos para una suscripción pública y nacional, destinando su producto como premio a los aviadores que con su heroica hazaña, tanto han enaltecido el nombre de España y contribuido al afianzamiento de los lazos espirituales que unen las repúblicas sudamericanas a la madre común.

El marqués de Viana encabeza la suscripción con un donativo de 10.000 pesetas.

Franco se propone regresar volando. Atravesarán los Andes

El comandante Franco ha manifestado que su propósito es de regresar a España volando.

De Buenos Aires se dirigirá al Pacífico, salvando en un vuelo la cordillera de los Andes, cuatro mil metros de altura. Hará escalas en Chile, de donde irá a Panamá, de este punto a Méjico, luego a Cuba y regreso a Palos de Moguer.

Hay otras versiones, según las cuales el «Plus Ultra» se dirigirá a Nueva York, Terranova y de este punto atravesará a las islas Azores para ir derechamente a Vigo y luego a Palos de Moguer, donde rendirá viaje.

Se regalará una casa a Rada

En Palos de Moguer se ha iniciado la idea, de por suscripción popular, construir y regalar una casa en su pueblo natal al experto mecánico Rada.

Con este fin y apenas iniciada la suscripción, se ha recaudado ya la cantidad de 2.000 pesetas, confiándose en que pronto quedará cubierta la cantidad necesaria.

Un taller mecánico para Rada

La suscripción abierta en Buenos Aires para costear al mecánico Rada un modernísimo taller mecánico, va obteniendo gran éxito, alcanzando ya a 1.221 pesos oro.

La muchedumbre al llevar en hombros a Rada

El mecánico Rada, dicen los telegramas de Buenos Aires, sufre una dislocación de un brazo.

El daño se lo causó ayer la muchedumbre que presa de gran entusiasmo, llevábalo en hombros y tanto querían demostrarle al simpático mecánico español su afecto que ocasionáranle el daño.

Los Reyes en Málaga

Continúan llegando noticias de los entusiastas agasajos que en Málaga, la perla de Andalucía, siguen recibiendo SS. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria.

Ante el palacio de los marqueses de Urquijo donde se hospedan los Soberanos está constantemente aglomerada la multitud.

Los Reyes saldrán esta tarde, emprendiendo el viaje de regreso a la Corte.

La Medalla de Oro del Trabajo

El ministro de Trabajo señor Aunós, hablando con los periodistas les ha manifestado que la Medalla de Oro del Trabajo además del mecánico Rada, se ha concedido también al general Marvá y a los condes de Lizárraga y Altea.

Madrid 14 a las 4.

Noticias de los aviadores. A una playa de moda

Telegramas de Buenos Aires dicen que esta mañana los aviadores españoles, con aviadores argentinos y tripulando algunos aeroplanos, marcharon a una playa de moda del Plata.

Los aviadores fueron despedidísimos e igualmente recibidos con entusiasmo al regresar de su excursión.

En la Casa de España

Después del banquete de gala en la Casa del Gobierno, los aviadores españoles visitaron la Casa de España, donde les fué entregada con solemnidad la Medalla del Plata.

Por la noche tienen que asistir los aviadores a otros actos y banquetes.

Mañana asistirán a la gran carrera de caballos.

El mecánico Rada

Confírmase que el mecánico Rada sufre una dislocación en un brazo y que ésta le fué causada por la muchedumbre que llevábalo en hombros vitoreándole con gran entusiasmo.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes 15 Febrero de 1926. — Dos grandiosos programas

TARDE a las 4 y media

La opereta en dos actos EL ASOMBRO DE DAMASCO

y la revista de gran presentación ES MUCHO MADRID

NOCHE a las nueve en punto

Estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros VIDA POR VIDA

y estreno de la colosal opereta en dos actos LA HEBREA

Terminada la función GRAND OSO BAILE DE MASCARAS.

Mañana, martes, tarde y noche, últimas funciones de abono con grandiosas operetas.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 16 febrero. — A las seis en punto de la tarde SESION POPULAR DE MODA. — Entrada y asiento, 0'30 céntimos

Último día de un grandioso programa que obtuvo resonante triunfo

1.º NOTICARIO FOX 43. — Entre otras maravillas contiene este número el match de Tennis entre el Campeón español señor Alonso y el Campeón americano.

2.º El estupendo drama en 5 partes marca Fox de emocionante argumento

EL DESDEÑOSO

Gran asunto sentimental y humorístico, interpretado por Jhon Gilbert

3.º EL TREN DE LAS CINCO Y CUARTO. — Original cómica Fox en dos partes.

Próximo sábado. — Inauguración de las Grandes Exclusivas de Cuesresma, con la estupenda cinta de gran argumento dramático LA LEY SE IMPONE. Superproducción Fox.

CINE ESPAÑA

Hoy lunes y mañana martes. — A las 6 3/4 y 9 1/4. — Con Piano

Entrada y butaca, 0'40. — Entrada general, 0'25

Éxito del grandioso drama en 6 partes, Super-producción «Metro Goldwin» titulado

SOY INOCENTE

Precios que regirán. — Entrada y butaca, 0'40. Entrada general, 0'25. Media entrada, 0'20.

DOMINGO, después de la última sesión, Gran Baile de Máscaras.

Temporada de Cuesresma. — Grandiosos estrenos, todo escogido de lo mejor.

SALON VICTORIA

Hoy lunes 15 Febrero 1926. — Tarde a las 5 3/4. Noche a las 9

Formidab. y estreno del grandioso drama de gran interes y emoción titulado

EL LOBO SOLITARIO

En el que hace una verdadera creación la colosal actriz Dorothy Dalton

Completará este programa otras cintas de gran éxito

Mañana, martes, último día de Carnaval. — A las 5 3/4 y a las 9

Se proyectará la tan famosa como celebrada película

LA TOSCA

El mayor triunfo de FRANCESCA BERTINI. — Copia nueva

Lunes y martes, terminada la sesión de cine de la noche, EXTRAORDINARIOS

BAILES DE MASCARAS.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Febrero, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 23 de Barcelona y 28 de Cádiz, vapor «P. de Satrustegui». — Capitán don Antonio Vives Orts.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 11 de Cádiz, vapor «Buenos Aires». — Capitán don Jesús Marroquín.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Francisco Ariza.

Viajes extraordinarios

Días 15 de Barcelona, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, saldrá el vapor «Reina María Cristina» para Puerto Rico, New-York y Habana.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: D. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

WERTHEIM
MÁQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
Avenida, 9. — Apartado, 738. — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

Obras	Ptas.
J. M. Folch y Torres. — «Una flor junto al camino»	1 00
M. Dolly. — «Hija de Héroe»	4 00
Ildefonso Yáñez. — «Primera topografía matemática de España»	1 00
Julio Bravo. — «Baralión hombre de ciencia»	2 50
Abelardo Rivera. — «La andalucía de Avilés»	6 00
Matheus de Albuquerque. — «Márgenes»	5 00
Antonia de Monasterio. — «La casa de las lágrimas»	4 00
Antonio Alba. — «El seguro de la vida»	6 00
Jacinto Benavente. — «Palabras, Palabras»	1 00
Manuel Linares Rivas. — «Lo difícil que es ir al cielo»	1 00
Lord A. Bruce Douglas. — «Oscar Wilde y yo»	5 00
Frank S. Hamilton. — «La soldadura autógena y el corte de los metales»	6 00
W. W. Parker. — «Manual práctico del operador cinematográfico»	7 00
J. M. Folch y Torres. — «Una lágrima»	1 00
G. de Waylly. — «La doble farsa»	4 00

COLECCIÓN DE «LA NOVELA GLORIA»

Jack Wilson. — «La pobrecita Esther»	1 50
Jack Wilson. — «Mío es tu dolor»	1 50
Jack Wilson. — «El sacrificio de Berta»	1 50
Jack Wilson. — «Luz de amor»	1 50
Jack Wilson. — «El sabroso tormento»	1 50
Jack Wilson. — «Amor imposible»	1 50
Jack Wilson. — «Lobo de mar»	1 50

COLECCIÓN DE «LOS GRANDES POETAS»

Ramón de Campoamor. — «50 Poesías»	0 50
Gustavo Becquer. — «50 Poesías»	0 50
José Zorrilla. — «50 Poesías»	0 50

SUSCRIPCIÓN A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villarspeña, Curro Vargas, Fernández Fórez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid

de profesión domiciliado en de calle provincia se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha. Firma,

Fecha de 192 de

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de este los gastos de giro.

Emboquillados para cigarrillos marca Elefante

De diferentes medidas y clases

Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, MAHÓN

Señores Delineantes

En la librería Sintes, Plaza del Príncipe 17, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón